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Porininko šlovės šešėlis baidarininkui - ne našta
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Lūžęs irklas A.Duonėlai (priekyje) ir E.Balčiūnui neretai pakišdavo koją. Tačiau po pirmojo triumfo pasaulio čempionate 2001-aisiais Poznanėje irklas lūžo tik pasiekus finišą.

Žiemą geriausi Lietuvos baidarininkai sezonui paprastai rengdavosi Izraelyje, kur E.Balčiūnas
rasdavo laiko ir purvo vonioms.
Nuotr. iš asmeninio albumo
Eglė Šilinskaitė

„Lietuvos ryto" korespondentė  
Į pagalbą - ir prietarai
Kaskart skalbdamas savo dra​bužius pasaulio čempionas baida​rininkas Egidijus Balčiūnas juose atranda prisegiotų žiogelių galvu​tėmis į viršų. Tai prietaras, kuriuo irkluotojas nesąmoningai ėmė ti​kėti.
Sykį E.Balčiūno draugė Nerin​ga sportininkui patarė: „Įsisek žio-

gelį galvute į viršų, tada taves nie- 

kas neužkalbės“.

Valtyje – priešingybės
Pasaulio baidarių čempionų dvivietės lyderiu laikomas A.Duo-nėla. Ne tik dėl to, kad yra pajė​gus ir vienvietėje, bet ir dėl cha​rakterio savybių.
E.Balčiūnas neneigia šios nuo​monės: „Alvydas iš prigimties yra lyderis - greitai užsidega, bet ko​kia kaina nori laimėti. Todėl ir sė-
di baidarės priekyje. Jis diktuoja tempą, o aš prisitaikau".
Tačiau būtent Egidijus neretai tampa dvivietės galva. Šaltakrau-

jis  suvalkietis sugeba valdyti iš

gyvenimo, bet, vis tiek drauge pra​leidžia nemažai laiko - per treni​ruotes, stovyklas, varžybas. Tiktai per atostogas jie ilgiau nesimato, bet ir tuomet vienas apie kitą žino viską.
Nors ir skirtingo temperamen​to, porininkai į gyvenimą žiūri pa​našiai, todėl nesipeša. „Vienas ki​tą patraukiame per dantį tik iš ne​turėjimo ką veikti", -tikino E.Bal​čiūnas. Jis - pirmas žmogus, į kurį A.Duonėla kreipiasi patarimo.
Nesijaučia nuskriaustas

ną irklavimas sužavėjo. B.Janke​vičius buvo įsteigęs pažangiau​siems savo auklėtiniams paskati​namuosius prizus - nuo šokolado iki sportinio kostiumo.

Treneris naujokui padavė ap-lūžusį irklą ir pasakė: „Susitaisyk, jis bus tavo". Prieš treniruotes ir po jų Egidijus irklą šveisdavo, kli​juodavo, dažydavo. Kartais parsi​tempdavo jį namo ir tvarkydavo tėvo dirbtuvėje.
Rezultatus pamatė iš karto

Paskutinis trenerio B. Janke-

Šiuo perspektyvių baidarinin​kų pasirodymu baigėsi V.Mizero ir V.Kupčinsko era. 2000-aisiais Sidnėjaus olimpinėse žaidynėse Lietuvai jau atstovavo A.Duonėla 
ir E.Balčiūnas, patys išsikovoję kelialapius.

Mokėsi taisyti automobilius
Buvo laikai, kai sporte išsilai​kydavo tik ištvermingiausieji.

Lietuvos blokados metais bai​darininkai irkluodavo beveik vien už sriubos lėkštę.
E.Balčiūnas su šypsena mena sunkius laikus. Šąlantys pirštai ir apledėję kostiumai -jau praeitis.
Per keliolika metų baidarinin​kas įprato prie disciplinos, todėl jau seniai nejaučia dėl sporto kaž​ką aukojas. Priešingai - E.Balčiū​nas įsitikinęs, kad sportas jam da​vė daugiau nei pasaulio čempio-
Nuo tos dienos 28 metų atletas, pats to nepastebėdamas, ėmė se​gioti žiogelius į savo drabužius.
Tačiau ne prietarai padėjo bai​darininkui prieš keletą savaičių Geinsvilio mieste (Džordžijos vals​tija, JAV) trečią kartą iš eilės tapti pasaulio čempionu.
Iš Marijampolės kilusio atleto varikliai buvo sunkus darbas bei užsispyrimas.
Su geriausiu Lietuvos baidari​ninku tituluojamu Alvydu Duonėla dvivietę valtį irkluojantis E.Balčiū​nas Geinsvilyje triumfavo neolim-pinėje 200 m distancijoje.
Olimpinę 500 m rungtį jie įvei​kė treti ir už tai gavo ne tik bron​zos medalius, bet ir kelialapius į kitų metų Atėnų žaidynes.
Su vėjo malūnais nekovoja
E.Balčiūnas turbūt niekuomet nebus vadinamas geriausiu Lie​tuvos baidarininku. Kodėl?
Jo porininkas A.Duonėla pasa​kė nieko nepagražindamas: „Egi​dijus yra darbininkas", ir tai tiesa, su kuria E.Balčiūnas nesiginčija: „Per treniruotes matau, kad Alvy​das ir Romas (dar vienas pajėgus šalies baidarių irkluotojas R.Pe-trukanecas. - Red.) yra už mane stipresni.
A.Duonėla turi talentą, o man reikia kasdien dirbti, laikytis re​žimo, kad pasiekčiau tiek, kiek jis. Jei naktį nepamiegu, kitą dieną per treniruotę prastai jaučiuosi. Alvydas gali kelias dienas nesitre-niruoti, bet vis tiek visus aplenks.
Nepykstu dėl to. Suprantu, kad nieko negaliu pakeisti".
E.Balčiūnas, atrodo, apskritai nesuka galvos dėl nieko, ko negali pakeisti.
Į bene dažniausiai jam užduo​damą klausimą, ar nesunku lin​dėti A.Duonėlos šešėlyje, atletas atsako su nuostaba: „Bet juk pykti dėl to būtų tas pats, kas pykti ant Lietuvos žmonių, kad jie labiau palaiko krepšininkus nei baida​rininkus".

Skuodo kilusio porininko užside-
gimą: „Aš galiu Alvydą nuraminti, įpiršti savo nuomonę, jei matau, kad jo klaidinga. Gal ir gerai, kad esame priešingybės. Gal todėl ir valtis slysta".
Sprendimas buvo teisingas
Nedaug betrūko, kad geriausia Lietuvos dvivietė baidarė Geinsvi​lyje nebūtų apgynusi čempionės titulo.
Trečią sykį iš eilės laimėti 200 m varžybas padėjo būtent E.Bal​čiūno geležinė valia.
Pusfinalyje po kelių yrių lūžo A.Duonėlos irklas. Šis ketino vis​ką mesti, bet Egidijus riktelėjo: „Varom".
Lietuvių varžovai jau buvo nu​tolę, todėl teko juos vytis. Grybš​nis po grybšnio, ir A.Duonėla su E.Balčiūnu distanciją baigė treti, o drauge iškovojo ir teisę startuoti finale, kuriame vėliau jiems nie​kas neprilygo.
Tai, kad porininkas lenktynia​vo lūžusiu irklu, E.Balčiūnui bu​vo nemenkas išmėginimas - jis turėjo išspausti iš savęs viską, ką gali, nes A.Duonėla galėjo irkluoti tik puse jėgos.
Per varžybas lūžę irklai baida​rininkams ne kartą yra pakišę ko​ją, todėl šįsyk laimingai pasibai​gusios varžybos stebina net pa​čius atletus.
„Matyt, Fortūna tą kartą buvo mums palanki, - spėjo E.Balčiū​nas. - Gerai, kad pusfinalyje priė​mėme teisingą sprendimą".
Drauge - beveik visada

1997-aisiais į vieną baidarę sė​dę suvalkietis E.Balčiūnas ir že​maitis A.Duonėla greitai tapo ge​rais draugais.
Anksčiau, kai atletai dar gyve​no viename sporto viešbutyje, po​rininkai apskritai beveik nesiskir​davo. Kaip sako E.Balčiūnas, „net pas mergas drauge eidavome".
Įsigiję atskirus būstus, baida​rininkai turi daugiau asmeninio

A.Duonėla paprastai per var-
žybas startuoja ir vienviete, ir dvi​viete baidarėmis. Ar E.Balčiūnas dėl to nesijaučia skriaudžiamas, nes porininkas nemažai jėgų iš​eikvoja lenktyniaudamas vienas, o tik paskui sėda į dvivietę valtį?
„Pastebėjau, kad jei Alvydas prieš tai nepairkluoja vienvietės, dvivietėje jaučiasi ne taip gerai. Jis toks: per valandą gali taip pat gerai „pravažiuoti" dvi distanci​jas", - paaiškino E.Balčiūnas.
A.Duonėla šiemet Geinsvilyje pelnė du kelialapius į Atėnų olim​pines žaidynes: ne tiktai dvivietei, bet ir vienvietei valčiai. Jau dabar sporto valdininkai šiam baidari​ninkui daro spaudimą, reikalau​dami rinktis tik vieną distanciją.
Lietuvos kūno kultūros ir spor​to departamento generalinio di​rektoriaus pavaduotojas Algirdas Raslanas pasakė tiesiai: „Norime turėti bent vieną olimpinį baida​rių čempioną".
Ką darytų E.Balčiūnas, jeigu A.Duonėla apsispręstų Atėnuose startuoti tik vienviete baidare?
„Būtų skaudu, - neslėpė atle​tas. - Bet išgyvenčiau: yra Romas, dar keletas baidarininkų, su ku​riais galėčiau pasiekti neblogų re​zultatų. Bet aš nespausiu Alvydo. Būtų negarbinga reikalauti, kad jis kažko atsisakytų dėl manęs".
Jei A.Duonėla nutartų Atėnuo​se atsisakyti dvivietės valties, ar tai nepakenktų baidarininkų san​tykiams? E.Balčiūnas neapsimeti-nėjo: „Net nežinau. Ekstremalio​mis situacijomis aš galiu pasielgti neprognozuojamai".
Irklą remontavo pats

J baidarę E.Balčiūnas atsisėdo paviliotas draugų. Mokykloje bu​vo privaloma popamokinė veik​la, todėl Egidijus, kaip ir dauge​lis jo bičiulių, nutarė rinktis irk​lavimą.
Pirmasis treneris Benius Jan​kevičius vaikams buvo labai dė​mesingas, ir tai tapo pagrindine priežastimi, dėl kurios E.Balčiū-

vičiaus. devintoje klasėje E.Balčiūnas išvyko mokytis į Vilniaus spor​to mokyklą-internatą. Nors trylikamečiam paaugliui ten reikėjo kovoti už būtį, ambi​cijos neleido grįžti namo. Juolab kad per varžybas Marijampolėje vienas vietinis vaikinas 5 km dis​tancijoje vis aplenkdavo tada jau sporto mokyklos auklėtinį E.Bal​čiūną.
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„Pykau, kad turėdamas geres​nes sąlygas treniruotis negaliu jo įveikti, - prisiminė baidarininkas.
- Tai buvo stimulas dar daugiau dirbti". Vilniuje E.Balčiūnas beveik iš​kart sėdo j dvivietę baidarę. Prieš susieidamas su A.Duonėla šeše​rius metus ją irklavo su kitu skuo​diškiu Edmundu Gerulskiu.
Tačiau pora išsiskyrė, nes nep​rogresavo - metai po metų nega​lėjo aplenkti tuo metu geriausių baidarininkų Vaido Mizero ir Vi​do Kupčinsko. Trenerių paskatinti, 1997 me​tais  tuo metu jau stiprus vienvie​tininkas A.Duonėla ir E.Balčiūnas nutarė išmėginti jėgas drauge.
Rezultatai buvo matyti iš karto - jau po metų pasaulio čempio​nate Lietuvos dvivietė pirmą kar​tą po šalies nepriklausomybės at​gavimo pateko į finalą: A.Duonėla ir E.Balčiūnas 200 m distancijoje finišavo aštunti.

„Likęs Marijampolėje po devy​nių klasių, manau, būčiau išgrūs​tas į kokią „profkę", - spėjo tada ne itin pažangus mokinys, o da​bar jau Vilniaus pedagoginio uni​versiteto magistrantas.
Tiesa, vadinamąją „profkę" -profesinio mokymo mokyklą - pa​saulio čempionas vis dėlto baigė.
E.Balčiūnas Vilniaus buitinin​kų mokykloje įgijo autošaltkalvio-remontininko specialybę. Dabar, kai draugams reikia konsultacijų apie automobilius, baidarininkas mielai padeda.
J Vilniaus pedagoginio univer​siteto kūno kultūros specialybę ir​kluotojas, iš karto gavęs atestatą, nestojo pabūgęs užsienio kalbos egzamino, o mokytis reikėjo, ka​dangi kitaip jis nebūtų išgyvenęs: „Tarp jaunių buvau tiktai koks de​šimtas pasaulyje, o už tai niekas nemokėjo pinigų".
Todėl E.Balčiūnas ir pasirinko buitininkų mokyklą.
Kai ten mokėsi, kartais jo tvar​karaštis tapdavo itin įtemptas: ry​tą į treniruotę, po to - į automobi​lių dirbtuvę atlikti praktikos ir vėl į treniruotę.
Pedagogo diplomą baidarinin​kas vis dėlto gavo. Užpernai. Nors buvo sunku, E.Balčiūnas ištvėrė nemetęs bakalauro studijų ir dar įstojo į magistrantūrą: „Toks esu - jei kažką pradėjau, būtinai tu​riu baigti".
Savęs neįsivaizduoja be sporto
Artimieji apie E.Balčiūną sako: „Auksinių rankų meistras".
Atrodo, kad baidarininkas mo​ka viską.
Remontuodamas savo butą net sienas pats griovė - plaktuku dir​bo porą savaitgalių.
Tačiau bent kol kas E.Balčiū​nui geriausiai sekasi irkluoti bai​darę.
Mintyse piešdamas savo ateitį atletas dar negali įsivaizduoti sa​vęs kitokio - tik baidarėje ir su irklu.
